
sanja, oziroma izmenjave bankovcev! 
In kdo je največ trpel? Ubogi kmetu, 
ki slučajno ni spoznal pravega 20din. 
bankovca od potvorjenega ter še mo

pozabil na zadnji dan izmenja 
\e. Banke, kapitalisti, vojni dobičkarji 
itd. so se vedno in ob vsaki priliki ol> 
varovali občutne škode, 

K vsem bremenom in sitnostim, ki 
nam jih je naložila demokratskosamo
stojna vlada v polletni dobi svoje ne
omejene vladavine, nam je še manjka
lo eno — to je omejitev državljanske 
svobode. Doslej si se brez potnih lis
tin lahko nemoteno podal v bližnje me
sto, kjer. si imel svoje opravke. Od 
slej bo drugače. Kakor znano, so ko
munist vprizorili na Vidov dan aten
tat (umorski napad), kateremu naj bi 
kot žrtev podlegel naš priljubljeni re
gent Aleksander. Bomba ni zadela ai 
tisti, kateremu je bila smrt nameuje 
na, je danes — hvala Bogu! — še živ. 
Kmalu nato so izvršili drug umor, ki 
je zahteval življenje bivšega ministra 
Draškoviča. 

Napadalni poizkusi srbskih komu
nistov (Slovenoi in Hrvati smo na tem 
nedolžni kajti atentatorji so bili vsi 
srbske narodnosti) in umor ministra 
Draškoviča, vse to je vlado tako raz
burilo, da je sklenila takozvani zakon 
»o zaščiti države", ki naj bi zajezil to 
boljšaviško gibanje. Proti temu bi ne 
imeli prav ničesar, saj je boljševizem 
res poguba države in človeške družbe 
v pravem pomenu besede. 

Na podlagi tega zakona pa si je 
notranji minister izmislil naredbo, ki 
ae bo zadela samo sumljivih boljšev
kov, marveč tudi vse poštenjake po 
vsej državi. Z ministrom za železna^ 
sta v sporazumu izdala odredbo, ki do 
loča, »da mora vsak potnik, kadar od
ide iz kraja svojega stanovališča (!j, 
imeti od pristojne lokalne oblasti iz
dano potno legitimacijo, ki velja za 1 
mesec dni in ki se mora povodom vsa
kega potovanja vidirati." Ako bo knut 
tič hotel po opravkih v bližnje mesto, 
bo rabil od župana izdano izkaznice« 
S to izkaznico se bo moral v mestu 
javiti na pristojnem mestu, kjer mu bo 
do potrdili prihod in odhod. Ni nam 
še sio.6r znano, dali bodo zahtevali 
kolekov ane izkaznice, kakor so nam pa 
doslej pokazala dejanja vlade, navse
zadnje ni izključeno, da bodo revni 
ljudje plačevali za te izkaznice — Se 
KOlkovino. 

Kam nas vodijo?! Tako se vpra
šujemo, ko gledamo početje slovenskih 
liberalcev in samostojaežev. G. minis
ter, Pucelj je napravil Slovencem zelo 
slabo uslugo s privoljenjem v to na
zadnjaško in svobodo državljanov o 
mejujooo naredbo, Slovenski kmet, de
lavec in obrtnik, zapomnite si, da sl>
venska ministra dr. Kukoveo in Pu
celj niti z mezincem nista ganila v 
svrho zaščite toliko izkušanega in tr
pinčenega ljudstva. 

Deir.okratskosamostojno »svobodo 
ijubje" je prikorakalo v znamenju — 
potnih legitimacij , . . Kam nas vodijo...! 

(Demokrati, katerim so naši samo
stojneži ob vsaki priliki prav zv.vto 
fclužili, krmilarijo našo državo že nad 
pol le*a, ,V neštefih člankih in članSi
čih smo že opozarjali na krivice, ki 
60 se ravno v dobi demokratskosamo 
stojnoga vladanja godile in se Še go
dijo našemu kmetskemu ljudstvu,. Po
glavja o krivično odmerjeni dohodni 
ni, nenavadno visoki trošarini, o vi
sokih (pristojbinah, o z>iišanju desetka 
m zemljiškega davka bodo v zgodovi
ni slovenskega ljudstva zapisana s 
črnimi črkami. V ost slih državah biv
še a/stroogrske monarhije so se lo 
tili vodilni možje prepofcrebne obnove 
z misijo, Kako bi se dalo revnejšim 
slojem c.ajšati težko borbo, ki jih mu
či vso življenje. V Avstriji n. pr., ko
<*er vlada KrščansKcsocijalna stranka 
v zvezi s socijalnimi demokrati, so se 
se pri obdačenju ozirali predvsem na 
potrebe revnega ljudstva. Davčne za
kone se prikrojili tako, da je bil v pr
vi vrsti pri/.a/iet vojni dobičkar, ni
kakor pa reven kmet ali delavec, — 
Razumljivo je, &a so bogatini nekoli
ko zacvilili pod težo davčnega vijaka, 
vsekakor pa so se kmalu razmeram 
prilagcdili. 

Kako pa jo pri nas? Vse odredbe 
in navedbe ki so bile dos'aj v davč
nih ozirih izdane, so ščitile velikega, 
in uponabljale malega človeka, Koli
ko milijonov liudskega premoženja so 
je n. pr. porazgubilo ob priliki žigo


